

Prof MUDr . Pavel Klener, PhD
Prodekan pro vedeckou činnost 1. Lékařská fakulta UK a VFN v Praze
Bratislava, 9. marec 2020

Vec:

Oponentský posudok na habilitačnú prácu MUDr. Jiřího Slívy, Ph.D.

Nové trendy v léčení bolesti

a/ Práca je prezentovaná klasickým spôsobom na 76 stranách, jasne stručne obsažne . Dokumentáciu tvorí okrem vybraných výsledkov primeraný počet tabuliek, grafov ,aktuálnych literárnych odkazov príloha 9 prác formou separátnych výtiskov, v ktorých je habilitant 1x prvý autor, v zostávajúcich je spoluautorom

b. Aktuálnosť problematiky

Predklinické a Klinické hodnotenie liekov predstavuje kľúčový problém. pri budovaní farmakoterapie obzvlášť pri hľadaní optimálnej farmakoterapie bolesti. Doktor Slíva je skúsený autor publikácií pre program lekárov v praxi - CME a v habilitačnej práci to plne uplatnil, nemám dôvod pripomienkovať citovanie, diskutovanie ďalších prameňov, týmto aj zdôrazňujem relevantnosť zdrojov, ktoré sú v habilitačnom spise.

V Záveroch práce kriticky zhodnocuje dosiahnuté experimentálne výsledky - na potkanoch a tiež prvé výsledky s použitím neinvazívnej metódy aplikácie , hodnotenie kombinácií analgetík, of label terapie, používanie marihuany

C/ Autor spisu dlhodobo pracuje na ústave, kde prof Kršiak. Prof Bultas vytvorili a zanechali prostredie nielen pre exploratívny výskum – začínajúci od experimentu na zvieratách až po jeho zhodnocovanie v klinických štúdiách. Obzvlášť si cením spoluprácu s anesteziológmi pri hodnotení remifentanilu, opiátov - doc Hessom . Týmto aj odpovedám na otázku vhodnosti použitých metód a pozorovaní - sú dokladom známej školy liečenia bolesti na III.LFKU

d/ Týmto by som naviazal na hodnotenie v bode c.

Musím kriticky poznamenať, že oponent má uľahčenú prácu pri posudzovaní úrovne textu spisu, keďže 9 príloh prešlo kvalitnou oponentúrou v rešpektovaných vybraných časopisov.

e/ Prezentácia výsledkov v grafickej a tabelárnej forme, je na veľmi dobrej úrovni, odráža skúsenosti v publikačnej činnosti MUDr Slívu

f“ Originalita práce deklarovaná predsedom habilitačného konania prof.MUDr Ondřejom Slanařom PhD je v súlade s mojím názorom. Ide o originálnu prácu.

Téma analgetík, farmakoterapia bolesti je od asi 50 rokov blízka a cením práce kolektívu kde pracoval habilitant, ďalej som už nepreveroval validitu originalnosti habilitačného spisu..

g/ Pri čítaní diskusie, kritické hodnotenie výsledkov práce nesie stopy Olomoucké školy s tradičnou témou periférne pôsobiacich analgetík.

Boleť nádorová – nová Brnenská škola doc Demlovej. Zápalová bolesť má stopu v priložených viac separátiach reumatológov okolo prof Pavelku , Centrálna bolesť je dokladovaná prácami s anesteziológmi. Habilitačná práca koncepčne postihuje progresívne smery a trendy výskumu vo farmakoterapii bolesti .

Záverom zdôrazňujem že:

Doporučujem prácu prijať v predloženej forme a na základe jej preštudovania doporučujem udeliť titul docent MUDr. Jiřímu Slívovi PhD pre obor lékařská farmakologie

Prof. MUDr. Milan Kriška, DrSc.
Ústav farmakológie a klinickej farmakológie LFUK
Bratislava Slovenská republika